

新冠导致美国人均预期寿命 连续两年下降 降幅为二战后新高

新华社洛杉矶电 美国疾病控制和预防中心8月31日发布的最新报告显示,2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁。这是该项数据连续第二年下降,报告分析称新冠疫情是首要原因。

美联社在报道中称,在新冠疫情肆虐的2020年和2021年,美国人预期寿命两年降了近3岁,上

一次出现如此降幅还是在第二次世界大战期间。这份由美疾控中心下属全国健康状况统计中心发布的报告显示,2021年美国人均预期寿命为76.1岁,较2020年缩短0.9岁;2020年的人均预期寿命为77.0岁,较2019年缩短1.8岁。2019年至2021年,美国总体人均预期寿命下降了2.7岁。其中,男性人均

预期寿命缩短了3.1岁,降至73.2岁;女性人均预期寿命缩短了2.3岁,降至79.1岁。

人均预期寿命指当年新出生的婴儿,结合当年死亡率,预期可生存的平均年数,是衡量居民健康水平的重要指标之一。

报告分析认为,新冠疫情是导致美国2021年人

均预期寿命缩短的首要原因,其他主要原因还包括意外伤害、心脏病、慢性肝病和肝硬化、自杀等。

今年4月,美疾控中心发布的一份报告显示,2021年新冠连续第二年成为继心脏病和癌症之后美国民众的第三大死因。2021年1月至12月,因新冠相关原因死亡的美国人数超过46万。

拜登费城演讲点名特朗普:美国政治制度正遭受攻击

中新社华盛顿9月2日电 美国总统拜登当地时间9月1日晚在费城发表演说,抨击前总统特朗普及其共和党支持者代表着“威胁美国根基”的极端主义。

“当我今晚站在这里时,美国的政治制度正遭受攻击。”拜登开门见山将矛头直指特朗普。他说,如今的共和党被特朗普和“MAGA共和党人”(MAGA意指特朗普竞选口号,让美国再次伟大)主导、驱动和恐吓,这是对国家的威胁。

当天是美国劳工节长假的前夜,演讲地点选在了美国先贤起草《独立宣言》的“独立宫”前。尽管白宫对外宣称这是一场非竞选活动,但拜登的演讲内容更像为民主

党吹响中期选举的战斗“号角”。费城所在的宾夕法尼亚州是美国大选的“摇摆州”,今年11月的中期选举将同时改选参议员席位和州长。这是拜登3天内第二次到宾州,8月30日他曾赴该州就控枪与治安问题发表讲话。

“咄咄逼人的拜登从妥协转向了战斗”,《纽约时报》评论指出,距离中期选举只剩两个多月,拜登有意减少了对“政治妥协”的侧重,而是花更多时间强调美国政治所面临的威胁。

在这场约30分钟的演说中,拜登点名特朗普,13次提及“MAGA共和党人”。拜登还借自己2020年总统竞选口号称,美国人正

处在“为国家灵魂而战”的过程中。

“在这些威胁面前,我们并非无能为力。”拜登说,美国必须选择前进还是倒退,是建设未来还是沉湎于过去,是成为一个充满希望、团结和乐观的国家,还是沦为一个充满恐惧、分裂和黑暗的国度。

谈及国会山骚乱以及近期地方选举工作人员、联邦调查局探员遭威胁等事件,拜登强调,公众人物“预测和鼓吹”大规模暴力和骚乱,不仅危险,而且违法。“支持骚乱分子和支持美国政治制度是不相容的。”

美联社指出,这已不是拜登第一次采用这种对比的修辞来区隔民主党与共和党

内的特朗普支持者。民主党有意将中期选举营造成一场“事关生死的选择”,让选民在拜登议程和共和党极端化的意识形态之间作选择。

对于拜登这场讲话,共和党人、众议院少数党领袖麦卡锡回击道,拜登是在制造分裂。共和党全国委员会发表声明说,拜登利用总统职务给不同意其议程的人贴上“危险”的标签,并让美国走上了错误的道路。

而特朗普没有直接回应。他在社交媒体发布了一张自己拥抱美国国旗与拜登当晚演讲的对比图,没有配文。根据日程,特朗普将在两天后(9月3日),赴拜登的出生地宾州斯克朗顿市为共和党中期选举助选。

安倍国葬争议持续发酵 反对者:浪费国民的血汗税金

【环球时报报道】围绕已故前首相安倍晋三的“国葬”,日本的反对声音越来越强。据日本《朝日新闻》1日报道,8月31日晚,反对“国葬”的市民团体在国会前举行抗议集会,现场聚集约4000人,高呼“反对国葬”“别让国葬成为民主主义的葬礼”“反对在国葬中使用税金”等口号。多位在野党国会议员上台演讲,对集会表达声援。

此前,日本内阁官房长官松野博一在记者会上宣布,将从2022财年预算中支出约2.5亿日元(约合1235万元人民币),用于安倍晋三的葬礼。

在日本经济受新冠肺炎疫情、日元汇率暴跌、俄乌冲突等因素叠加影响而越发不景气的情况下,使用高额费用为安倍举行“国葬”,让许多民众难以接受。8月20日至21日,日本《每日新闻》就“是否同意为首相安倍晋三举行国葬”这一问题进行民意调查,数据显示,53%的受访者表示“反对”,仅30%的受访者表示“赞成”。一名参加抗议活动的17岁高中生表示,“明明有很多学生饱受疫情之苦,但却拿出2.5亿

日元举行国葬,我不能接受。”日本《东京新闻》发表评论称,“国葬没有法律依据,国民赞成与反对也处于割裂状态。在这种情况下,若不经国会审议、强行使用预备费来举行国葬,是破坏财政民主主义的行为。”

9月1日,345名原告在东京地方法院追加提起诉讼,要求日本政府停止为安倍举行“国葬”,发起此次诉讼的市民团体“不允许安倍国葬之会”正通过社交媒体向全国民众呼吁参与诉讼。截至目前,该诉讼原告人数已达到576人。

该团体负责人藤田高景表示,“国葬”没有法律依据,浪费国民的血汗税金。此外,还有其他市民团体在埼玉、横滨、大阪等地的地方法院提起类似诉讼,各地还出现了律师和地方议员请求市民监督的动向,要求地方政府禁止使用公款支出“国葬”相关费用。

“吊唁外交”遭质疑
日本《每日新闻》8月31日报道称,安倍“国葬”将于

9月27日下午2时在位于东京的日本武道馆举行,列席人员包括日本皇室成员、政府高官及海外政要等,人数最多或达6000人。

日本首相岸田文雄将担任安倍“国葬”的葬礼委员长,并要求日本政府各省厅在“国葬”当天进行哀悼,除悬挂国旗外,还要在特定时间段进行默哀。

中共中央党校(国家行政学院)国际战略研究院助理研究员于海龙在接受《环球时报》记者采访时表示,岸田文雄坚持为安倍举行“国葬”,主要有三点原因:一是为拉拢日本国内支持安倍的保守势力,以及取得自民党内最大派系安倍派的支持,以此巩固岸田政府的执政根基;二是自民党在2021年众议院选举与2022年参议院选举中均取得胜利,巩固了自民党“一党独大”的执政地位,这为岸田政府提供了相对稳定的政治基础和执政环境;三是利用安倍的国际影响力,通过“国葬”来开展“吊唁外交”,增强日本与相关国

家的关系,提高岸田政府的国际影响力。于海龙认为,从日本民众反对为安倍举行“国葬”的程度来看,日本民众虽对安倍之死抱有很大的同情心,但对其政绩仍持很强的保留态度。

支持率下跌,岸田致歉
安倍“国葬”引发争议的一个重要原因是,他与“统一教”的关系过于密切,而现在,包括内阁大臣在内的自民党议员可能与“统一教”存在密切关系,更让日本民众感到担忧。近期在各媒体发布的舆论调查中,岸田内阁的支持率均出现大幅下跌。

日本《每日新闻》发布的数据显示,岸田内阁支持率跌至36%的历史低点,《每日新闻》援引匿名自民党内资深人士的话表示:“速度下降得太厉害,心脏都要停跳了。”另一位与政权保持距离的自民党资深议员表示:“焦点正在转移到岸田政权能维持到什么程度。”

在8月31日的记者会上,岸田文雄就各媒体舆论调查中呈现下滑趋势的内阁支持率问题承认:“在‘统一教’和国葬问题的背景下,国民对政治的信任受到很大程度的动摇。”



缅甸原国务资政昂山素季 和原民选总统温敏再增3年刑期

当地时间9月2日,缅甸原国务资政昂山素季和原民选总统温敏所涉选举舞弊案在内比都监狱中的特别法庭宣判,法庭宣布罪名成立,判处昂山素季和温敏各3年监禁。至此,昂山素季已被累计判处20年监禁。

此前,昂山素季由于违反自然灾害管理法、进出口管理法以及多项贪污罪名成立,被判处17年监禁。来源:央视新闻

阿根廷副总统被人用枪指头 险遭枪击 嫌犯当场被捕

中新网9月2日电 据阿根廷华人网报道,当地时间9月1日晚,阿根廷副总统克里斯蒂娜在公寓门口遭遇持枪袭击。对此,总统费尔南德斯发表全国电视讲话,称“这是一起极其严重的事件”,并宣布9月2日为全国假日,以便让阿根廷人民表达对副总统的声援。

当地媒体称,被捕者名叫蒙蒂尔(Fernando Andre Sabag Montiel),现年35岁,巴西籍。

阿根廷总统费尔南德斯在讲话中表示,决定宣布9月2日为全国假日,以便让阿根廷人民表达对副总统的声援。

据报道,9月1日晚,阿根廷副总统克里斯蒂娜回到其位于首都Recoleta区的住宅时,对众多支持者表达感谢。在此期间,一名男子突然靠近并持枪指向克里斯蒂娜的头部。据了解,该男子虽然扣动了扳机,但并没有子弹射出。

警方当场将该男子逮捕。当地媒体称,被捕者名叫蒙蒂尔(Fernando Andre Sabag Montiel),现年35岁,巴西籍。

阿根廷总统费尔南德斯在讲话中表示,决定宣布9月2日为全国假日,以便让阿根廷人民表达对副总统的声援。

费尔南德斯还指出,“这是一起极其严重的事件”,“克里斯蒂娜能够幸免于难,是因为尽管扣动了扳机却没有射出子弹。此次袭击应受到全国人民的最强烈谴责。”他还表示,已同调查此案的法官进行了沟通,要求其迅速澄清责任和事件,同时也要确保被捕者的生命安全。

韩最大在野党党首李在明 就遭检方传唤首次表态

中新网9月2日电 据韩联社报道,韩国最大在野党共同民主党党首李在明2日就被检方传唤一事表示,“这是吹毛求疵、鸡蛋里挑骨头的不合理做法”。

次表明立场。对于“是否会接受传唤到案”的提问,李在明未作回答。

韩国检方曾在1日以散布虚假信息(违反《公职选举法》)为由传唤李在明于6日到案接受审讯。李在明就此表示,国民赋予的权力应用于改善民生、克服危机,并作如上表述。报道指出,此言委婉表明检方此举有政治意图。

李在明被指控去年10月20日在其当选民主党大选候选人之后,以时任京畿道知事身份出席国会国土交通委员会对京畿道政府的国政监督,并就道政府方面涉嫌对辖区内的韩国食品研究院变更土地使用性质提供照顾一事发布虚假信息。同时,李在明还涉嫌在接受媒体采访时谎称城南市长任内不认识牵涉城南市大庄洞地产开发弊案的已故下属——城南城市开发公社第一开发处处长金某。

据报道,这是李在明在接到检方传唤通知后首

外媒聚焦美国新冠防疫“躺平”政策带来的种种恶果

今年2月以来,美国各州陆续解除新冠肺炎防疫限制措施,近日,美国白宫新冠应对工作组成员进一步表示,政府拟于今秋起停止为民众支付新冠检测、治疗和疫苗费用。美多家媒体和智库聚焦美国选择采取“躺平”政策造成的诸多恶果,一位著名主持人也在社媒平台发文称,“美国如今每周因新冠而死的人比‘9·11’遇难者还多!”

英国《卫报》网站8月30日发表文章称,随着美国防疫政策日渐松懈,新冠肺炎病毒对抵抗力较弱的群体的侵袭进一步加深,老人、儿童及免疫力低下人群正在为人们不戴口罩的行为付出代价。

文章指出,美国社会不需要在公共场所佩戴口罩的“自由”将免疫力低下的

人群推入危险之中。美国威斯康星大学医院传染病项目医学主任珍妮娜·史密斯(Jeanina Smith)博士表示,疫情期间,她发现许多器官移植患者们因为感染新冠肺炎而耽误了治疗。史密斯说:“有一位我全程陪护的移植接受者,她一直重病住院,然而正是在这个医疗卫生机构里她第二次感染了新冠病毒。这位病人向我哭诉:‘看到人们对我的生命漠不关心到戴口罩都觉得麻烦的程度,真是太残酷了。’”对美国疏于防疫的态度,史密斯强调,“这对公共健康的损害是深远的,甚至可能是永久性的。”

文章中另一位受访者詹妮弗·雷米(Jennifer Ramey)是新冠后遗症的受害者,她曾在心脏外科担任了近30年的护士,参加过

20场马拉松比赛,热爱徒步和攀登。但2021年感染新冠肺炎后,她便一直处于失业状态。雷米在康复中心进行了长达8个月的治疗,现在已能够独自开车,但“在杂货店里走过几条过道身体就已感到筋疲力尽”。她申请了残疾人补贴,但社会保障管理局拒绝了她的申请。文章援引美国布鲁金斯学会最新的调查报告称,约有200至400万美国人像雷米一样因新冠后遗症而失业。

美国《大西洋月刊》网站8月29日发表的文章提到一位并未感染过新冠肺炎的癌症病人的故事。该病患经过手术治疗恢复情况很好,但需要定期复查,然而由于担心去医院复查感染新冠的风险太高,他便一再选择推迟复查。“当我再次见到他时,他已需

要临终关怀,不久后便去世了。”内科医生劳拉(Laura)称这是她最难以释怀的事。“他原本可以好好活下去的。”

文章称,到目前为止,美国因新冠死亡人数已超100万,并让更多的人因为新冠病毒健康受到损害,因为疫情难以控制而导致的新冠患者激增、医院爆满、其他病患者无法及时就医等状况造成整个美国“更加孱弱”,医疗系统将面临长期风险与复杂棘手的前景。文章最后提醒称,许多美国人或许自以为疫情将“结束”,然而不少从过去两年多疫情中活下来的人在将来将生活在更差的健康状态下,乃至更早地死亡。

美国布鲁金斯学会8月24日发布调查报告,指出美国目前劳动力市场的

低迷与很多员工因新冠后遗症导致缺勤有很大关联。报告称,处于工作年龄的美国人中有1630万(约8%)受到新冠后遗症的严重影响,年工资损失总额接近2000亿美元。该报告强调,新冠疫情已经严重拖累了美国经济表现,加剧了家庭财务危机。如果政府继续不加干预,情况很可能还会恶化。

美国全国公共广播电台(NPR)7月底曾发表题为《数百万美国人留有新冠后遗症 其中大部分人已无法工作》的评论文章,文章援引美国布鲁金斯学会高级研究员凯蒂·巴赫(Katie Bach)的话称,保守估计有400万全职员工因新冠后遗症而失业,高达美国工作人口的2.4%,是一个“令人震惊的数字”。

美国著名主持人梅迪·哈桑(Mehdi Hasan)日前在海外社媒平台推特(Twitter)发布了一段自己的电视评论节目视频(视频由美国微软-全国广播公司制作播出)并配文:“即使是现在,每天仍有500名美国人死于新冠。500人!换句话说,在美国每周因新冠死去的人数仍然比‘9·11’事件遇难者还要多!”

来源:央视新闻